

## 全市安全生产电视电话会议召开

赵文峰等参会

本报讯(记者 高伟山)1月23日,在收听收看全国、全省安全生产电视电话会议后,我市召开相关会议,强调要提高站位、突出重点,增强风险意识,树立底线思维,抓实安全措施,共同营造安全稳定的发展环境。市委常委、常务副市长赵文峰,副市长汤超参加会议。

会议指出,今年是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年,抓好安全生产工作意义重大、责任重大。一要提高站位。深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,牢固树立安全发展理念,时刻绷紧安全生产之弦,直面问题,敲响警钟,有效防范化解各类安全生产事故,为群众平

楚雷到禹州市开展宣讲走访活动时指出

## 聚焦“两个行动” 促进民营经济高质量发展

本报讯(记者 张辉)1月22日,市委常委、统战部部长楚雷到禹州市开展宣讲走访活动,调研民营经济“两个健康”百县提升行动和“联三帮”保企稳业专项行动(以下简称“两个行动”)开展情况。

楚雷先后来到许昌恒达杭萧钢构有限公司、天源生物有限公司、华夏药材有限公司,走进生产车间,了解企业生产经营、民营经济“两个行动”开展情况。

在随后召开的座谈会上,楚雷认真听取禹州市开展民营经济“两个行动”情况汇报,倾听企业家诉求,共商破解发展难题的措施、办法。楚雷指出,禹州市中医药文化源远流长,发展中医药产业优势明显,要坚持政

## 省总工会慰问组到我市开展送温暖慰问活动

本报讯(记者 魏东雅)1月22日,按照省总工会工作安排,省总工会党组成员、副主席周红霞带领慰问组到我市开展送温暖慰问活动。

周红霞一行先后到困难劳模、市公路运输管理处原司机袁桂梅家中,困难企业、河南兆丰农垦集团有限公司,困难职工、河南兆丰农垦集团有限公司二基地职工姜晓伟家中看望慰问,并送上慰问金和慰问品。

周红霞鼓励困难劳模和困难职工树立生活信心,有困难随时向工会组织反映,并叮嘱困难企业负责人提振精神、多想办法,团结带领干部职工心往一处想、劲往一处使,克服困

## 省委宣传部省文明办慰问组慰问我市道德模范

本报讯(记者 许廷合)1月22日,在新春佳节即将来临之际,省委宣传部、省文明办慰问组一行深入我市长葛市、禹州市,看望慰问“中国好人”朱占春、已故“河南省道德模范”王胜伟的家属,为他们送去慰问金、慰问品及新春的祝福。

自1969年入赘到长葛市刘彦庄村以来,朱占春赡养卧床不起的岳母,照顾重病的妻子,拉扯年幼的孩子,用自己最质朴的爱,为家人撑起一片天,于2018年光荣入选“中国好人榜”。

王胜伟是禹州市褚河镇巴庄村村医。面对火灾险情,他两人火海救人灭火,最后不幸身亡,用生命诠释了

## 我市召开冬春季新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

本报讯(记者 黄增瑞)1月22日,我市召开冬春季新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,介绍我市冬春季新冠肺炎疫情防控情况。市市场监管局、市文广旅游局、市教育局、市民政局有关负责人回答了记者提问。

自疫情发生以来,我市坚持“生命至上、人民至上”,严格实施“外防输入、内防反弹”防控策略,按照“四早”防控原则,细化强化各项防控措施,在较短时间内形成了稳控有力的良好局面。截至目前,我市已连续11个多月无新增确诊病例和疑似病例,生产生活秩序持续向好。

当前境外疫情仍在加速蔓延,国内多地出现多点、零星、散发病例,突发聚集性疫情也时有发生。据介绍,为扎实做好冬春季特别是春节期间疫情防控工作,全力守护人民群众身体健康和生命安全,1月28日至3月8日春运期间跨省份返乡人员和省内从

## 十三五 出彩路上,你我这样走过 2020民生实事回眸之 “残疾儿童康复救助”▶

# 多多的“有声世界”

■ 本报记者 毛迎

“一九一九好朋友,二八二八手拉手,三七三七真亲密,四六一起走……”1月22日10时许,在许昌市现代聋儿听力语言康复中心教室里,6岁的多多(化名)在老师张丽霞的带领下朗读数学顺口溜。看到记者,活泼可爱的多多脸上绽开了笑容,主动和记者打招呼:“阿姨好!”如果不是看到多多的左耳上戴着助听器,记者很难相信他是一个有听力障碍的人。

多多是建安区灵井镇人。“这个孩子从小看上去和普通孩子没什么不同,只是不爱说话。我们都以为他性格内向,怕他患有自闭症。他3岁时,该上幼儿园了,因为担心他无法与老师和同学交流,我们带他去医院做检查。建安区、许昌市的医院都没法确诊,医生建议我们去郑州。在郑州大学第一附属医院检查后,医生确诊他患了感音神经性耳聋。”63岁的刘许浩是多多的爷爷。提起孙子确诊的过程,他的脸上愁云笼罩。

多多的爸爸和妈妈都有听力障碍,他们家是建档立卡贫困户

户。为了帮助多多一家脱贫,相关部门帮多多的父亲安排了他力所能及的工作。这个家庭的基本生活得到了保障。

从2012年起,河南省委、省政府连续五年将0—6岁残疾儿童抢救性康复救助列入民生工程。省残联于2016年年底启动了河南省0—14岁困难听障儿童人工耳蜗救助工程。

多多被确诊之后,通过申请成为人工耳蜗救助工程的受益者,在指定的医疗机构免费植入了人工耳蜗。

多多还需要进行专业的康复锻炼,才能和他人正常交流。市残联的工作人员说,多多可以申请残疾儿童康复救助金。多多已经连续三年享受到政府的救助,这帮我们一家解决了大难题。”刘许浩说。

三年前,刘许浩在市区租了房子,每天早上把多多送到许昌市现代聋儿听力语言康复中心,下午把他接回来。虽然辛苦,但看着孙子越来越活泼,能像普通孩子一样撒娇、读书、看电视……刘许浩觉得心里甜滋滋的。

2020年,省委、省政府将“继续实施残疾儿童康复救助”列为河南省重点民生实事。多多作为

救助对象之一,享受了每年1.6万元的康复救助金。

“像多多这种情况,如果及早进行康复锻炼,是可以像普通孩子一样正常入学的。在我们康复中心接受过康复锻炼的孩子,有的已经考上研究生。目前,我们康复中心有50多名孩子是河南省残疾儿童康复救助项目的受益人。”许昌市现代聋儿听力语言康复中心负责人刘付欣说。

“我发自内心地感谢党的好政策。如果不是党和政府关心、关爱残疾儿童,多多不可能感受到丰富多彩的‘有声世界’。”刘许浩说。如今,多多放学后和爷爷一起走在路上,会笑嘻嘻地对爷爷说“我想吃火烧”;写作业前会和爷爷“讲条件”——写完作业让他玩一会儿手机……和孙子的每一次对话,刘许浩都能感受到实实在在的幸福。

2020年,我市继续实施残疾儿童康复救助。全市共有1063名残疾儿童进入定点康复机构接受救助,占全年目标任务(1007名)的105%。其中,57名建档立卡贫困家庭残疾儿童接受康复救助,建档立卡贫困家庭残疾儿童康复服务率达100%。

## 2020年 我市继续实施 残疾儿童康复救助

全市共有1063名残疾儿童进入定点康复机构接受救助,占全年目标任务(1007名)的105%。其中,57名建档立卡贫困家庭残疾儿童接受康复救助,建档立卡贫困家庭残疾儿童康复服务率达100%。



制图 郭剑

1月24日,市区一超市,市民正在选购过年用的饰品。虽然距离农历新年还有一段时间,但市区一些商超的饰品专柜已备足货源。中国结、红灯笼、春联等饰品琳琅满目,浓浓的新年气息迎面而来。

本报记者 乔利峰 摄



市公安局交通管理部门开展专项行动落实《许昌市文明行为促进条例》,记者在一路口看到——

## 偶有不文明交通违法行为出现

本报记者 许廷合

“遮阳篷这么高,你转弯的时候还能看清旁边的路况吗?”1月20日9时40分,寒风凛冽,一辆装了遮阳篷的电动三轮车经过市区魏文路与莲城大道交叉口时,被正在该路口检查的交警拦下。

非机动车加装遮阳篷、电动车驾驶人员不戴安全头盔、行人过斑马线低头看手机等,既是交通违法行为,也影响城市形象,在1月1日起正式施行的《许昌市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)中被明令禁止。为规范城区交通秩序,提升城市文明形象,当日,市公安局交通管理支队以落实《条例》为契机,在城区开展专项行动,重点整治各类不文明交通违法行为。

“前面几十秒都等了,最后几秒却不再等了,你这样做很容易发生意外。”9时50分,在市区魏文路与莲城大道交叉口,魏女士闯红灯。见此情况,执勤的交警赶紧上前制止,对其进行教育。

截至10时整,记者在这个路口看

到,20分钟时间里,偶有不文明交通违法行为出现,多数为电动车驾驶人员不戴安全头盔、电动车加装遮阳篷。在该路口执勤的交警告诉记者,电动车加装遮阳篷后,导致车身高度和车重发生变化,遇到大风就会左右摆动;电动车超宽、超高、超重,会影响其他人的安全,隐藏着巨大的交通安全隐患。

10时20分许,记者来到市区文峰路与建安大道交叉口时,市民葛女士刚缴纳20元罚款。“过路口时没看到红灯亮了,所以被罚了。”面对记者采访,葛女士显得不好意思,连连表示,“闯红灯肯定不对,以后骑车时我肯定会更小心。”

在此执勤的市公安局交通管理支队第一交通执勤大队大队长李洪涛表

示,他们每天都要在这个路口纠正、处罚交通违法行为,绝大多数是电动车越线停车、闯红灯、逆行和在机动车道上行驶。

令人无奈的是,不少市民跟交警玩起了“猫捉老鼠”的游戏——交警上班时没人违法,交警下班后违法现象骤增。“市民真的要好好学习《条例》,

不能老是要人管着。”李洪涛说。

文明交通既是城市的一张名片,

也是城市文明的一个窗口。

除了全面整治各类不文明交通违法行为外,当

日,市公安局交通管理支队还积极向

市民发放《条例》读本,通过开展流动式、面对面宣传,营造文明交通人

参与的良好氛围。

“开展专项行动,就是为了向不文

明行为说不!执法的目的在于宣传教

育,力争做到家喻户晓。”采访中,市

委宣传部副部长刘少林告诉记者,

“我市将把《条例》的宣传教育融入法

实践的全过程,引导广大市民自觉地

用《条例》规范言行,做到内化于

心、外化于行。”

在此执勤的市公安局交通管理支

队第一交通执勤大队大队长李洪涛表

示,他们每天都要在这个路口纠正、

处罚交通违法行为,绝大多数是电

动车越线停车、闯红灯、逆行和在机

动车道上行驶。

在该路口执勤的交警告诉记者,

电动车加装遮阳篷后,导致车身

高度和车重发生变化,遇到大风就

会左右摆动;电动车超宽、超高、超

重,会影响其他人的安全,隐藏着巨

大的交通安全隐患。

“开展专项行动,就是为了向不文

明行为说不!执法的目的在于宣传教

育,力争做到家喻户晓。”采访中,市

委宣传部副部长刘少林告诉记者,

“我市将把《条例》的宣传教育融入法

实践的全过程,引导广大市民自觉地

用《条例》规范言行,做到内化于

心、外化于行。”

在此执勤的市公安局交通管理支

队第一交通执勤大队大队长李洪涛表

示,他们每天都要在这个路口纠正、

处罚交通违法行为,绝大多数是电

动车越线停车、闯红灯、逆行和在机

动车道上行驶。

在该路口执勤的交警告诉记者,

电动车加装遮阳篷后,导致车身

高度和车重发生变化,遇到大风就

会左右摆动;电动车超宽、超高、超

重,会影响其他人的安全,隐藏着巨

大的交通安全隐患。

“开展专项行动,就是为了向不文

明行为说不!执法的目的在于宣传教

育,力争做到家喻户晓。”采访中,市

委宣传部副部长刘少林告诉记者,

“我市将把《条例》的宣传教育融入法

实践的全过程,引导广大市民自觉地

用《条例》规范言行,做到内化于

心、外化于行。”

在此执勤的市公安局交通管理支

队第一交通执勤大队大队长李洪涛表

示,他们每天都要在这个路口纠正、

处罚交通违法行为,绝大多数是电

动车越线停车、闯红灯、逆行和在机

动车道上行驶。

在该路口执勤的交警告诉记者,

电动车加装遮阳篷后,导致车身

高度和车重发生变化,遇到大风就

会左右摆动;电动车超宽、超高、超

重,会影响其他人的安全,隐藏着巨

大的交通安全隐患。

“开展专项行动,就是为了向不文

明行为说不!执法的目的在于宣传教

育,力争做到家喻户晓。”采访中,市

委宣传部副部长刘少林告诉记者,

“我市将把《条例》的宣传教育融入法

实践的全过程,引导广大市民自觉地

用《条例》规范言行,做到内化于

心、外化于行。”

在此执勤的市公安局交通管理支

队第一交通执勤大队大队长李洪涛表